

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felélős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKANYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: B. I. k. a. ny. i. Erő könyvkereskedésben Alsólendván.
Fél évre 4 "			A nyitlér sora egy korona.
Negyed évre 2 "			
Egyes szám ára 20 fillér.	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		

Adassék meg nekik...

Alsólendva, 1908 július hó 25.

A legutóbb lefolyt tüzoltói közgyűlésen hivatalosan is tudomásul vettük: mi faj az önkéntes tüzoltóknak. Tudomásul vettük, mert tudomásul kellett veanunk, hogy a mi közönségünk a lassan csepegő anyagi adozatok mellett az erkölcsi támogatást teljesen megvonja az önkéntes tüzoltóktól, akikről pedig tudunk kell, hogy terhes feladatok dacára egészen önzetlenül, mindenféle kedvezmény élvezése nélkül szolgálják a háládatlansággal fizető publikum érdekeit. A közönségért számtalan esetben kockára teszik testi épségüket, életüket; a közönségért az első vészjelre e hagyják családjukat, munkájukat és rohamnak oda, ahol legnagyobb a veszély, ahol legközelebb van a halál, — s ettől a közönségtől sző gúnynál, rút háládatlanságnál nem kapnak egyebet; ez a közönség lenézi őket, mert nem a nemeslelkű, humánus embert tekintik bennük, hanem a durva kezű, egyszerű napszámot.

A közönségnek ez a rettenetes közönye ma már oda juttatta az egykor virágzó testületet, hogy a köteles tüzoltóságról kell beszélünk. A régi, kiérdemelt tagok háta fordítottak vészterhes szolgálataknak, a hiatalyságban pedig alig-alig van meg az erő ahhoz, hogy vállalt kötelességüknek megfeleljenek.

Óda jutunk nemsokára, hogy a jelenlegi önkéntes testületet a törvény által létesített köteles tüzoltóság tölti be. Sokan

leszünk akkor ugyan a vizeslajtok és szivattyúk körül vész idején, de a „sok bába között elveszik a gyermek,” nem lesz meg a kellő feyelem, minek következtében egy szép napon oda lyukadunk ki, hogy — két szék között a pad alá estünk.

Azonban feltétlenül, hogy nem mindenkinek mindegy az, hogy kényelmes zöllylőből nézi-e az ablakon át a veszedelmet, avagy a perzselő zsaratnökök között felholtra izzadja magát, — azért jó lesz minél előbb meggondolni az uraknak magukat és okosabbak eszükkel belátni, hogy azzal a néhány rongyos kegyelem-hatással, amelyet büszke fejtartással kiszurkolnak pártoló tagsági díj fejében, nem tesznek eleget kötelességüknek, mert az önzetlenül faradó, életét kockáztató tüzoltó erkölcsi elismerésre is szűk.

Erkölseli elismerésre, olyanra, amelyre eddig nem volt példa Alsólendván. Erkölsere, amelyet idáig megtagadtak az önkéntes tüzoltóktól, mert valahány olyan alkalom mutatkozott, ahol mód nyílt a hála és elismerés nyilvánítására, az urak homokba dugták a fejüket és — kegyesen nem mertek el az egyszerű tüzoltók közé.

Alsólendván ezt uri-tempónak nevezik. Ismételjék urak, a tizenkettedik órában jó lesz még egyszer, utóijára meggondolni a dolgot, nehogy késő legyen!

Még egyet.
A minap egy régi újság megfakult lapja került a kezembe. Valami tüzoltói beszámoló-félt tartalmazott, melyben szó volt többek

között arról is, hogy másutt, fölünk nem is igen messze, egészen más viszonyok, sokkal jobb viszonyok uralkodnak. Eltekintve attól, hogy mindenhol máshol együtt érez az intelligencia a tüzoltósággal, maga a hatóság, az állam igyekszik méltányolni az önkéntes tüzoltó terhes szolgálatait.

Nem megyünk messze, itt van pl. Nagykanizsa, ahol az állami elemi iskolában a tüzoltók gyermekeit tandíjat egyáltalán nem fizetnek, a polgári iskolában szintén nem, a gyásniumban pedig csak akkor, ha a fiú elegendően osztályzatot nyert. Ezekivül a közmunka váltásdíjnak a személy után kivett részt, valamint a ház vagy egyéb ingatlan után kivett díjat is elegendék az önkéntes tüzoltóknak.

Ezt már érjük. De még ez sem minden, amivel az állam, a hatóságok és egyesek tartoznak a tüzoltóknak, bár a mi tüzoltóink eddig semminem kedvezményben nem részesültek, sőt még a ruházatok egyrészt is maguknak kell beszerzniök.

Nem csoda tehát, hogy mást sem hallunk a tüzoltók ajkáról, mint panaszt, vádat a méltánytalanság ellen. Elvégre nem gyerekjáték testtel és lélekkel küzdeni, fadaradni, izzadni, fájni a közönségért és hála fejében egy jó szót, egy elismerő fejbölnást sem kapni.

A közönségnek meg kell változnia, még pedig a lehető legrövidebb időn belül, a hatóságoknak és intéző köröknek pedig meg kell mozgatiok mindent, hogy a közönség részéről nyújtott kegyelemfilléreknek kívül,

Esti szellő...

Esti szellő én feleim száján,
Lány hangdóval altass el mar;
Hadd álmódjam, mintha, mintha
Az a kis lány róza volna...
Hadd álmódjam, mintha, mintha
Az a róza, piros róza
Rám hajolna.

Esti szellő elaltatott,
A fülemben búd által sugott:
Egyre-egyre azt csusgatta:
Ne higj nekí, hűten, csalta
Egyre-egyre azt susgotta:
Másra hajlik az a róza,
Piros róza...

Nem hittem volna...

Nem hittem volna feléled,
Hogy más kepe van szívedben;
Nem hittem, hogy kivültem más
Szeress jobban és hűvebben.

Nem hittem volna feléled,
Hogy míg nekem csókot adtál,
Arra gondolj, hogy már másót
Nem is régen hányat kaptál.

Nem hittem el most se mindert,
Ha egyszer nem láttam volna:

Más ajkán mint csattant el
Bibor a kád egy csókja!

— Nem vágyom már szerelmedre,
Ha bár szívem most is szeret;
Oh, mert tudom, én már boldog
Ugy se lennék soha veled!...

(Körmárváros.)

HARTI LAJOS.

Apa és leánya.

Ira: Hegedűs Ferenc (Zalaegerszeg.)

Aki látta valaha Dombos-pusztát s az alhoz tartozó villászerű urasági lakot, az azt környező illatos virágkerttel és a dűsombozottu erdőskéknek regegyes sötányaitva, — annak önkénytelenül egy vágyó sóhaj lèbben el ajkáról és azt gondolja, hogy e kis mesecsorzag szerencsés lakói valóban nagyon boldog emberek lehetnek.

És nem is csálódnak.

A tavasszal lesz két éve annak, hogy Erdődy Miklós nyugalmazott őrnagy bérbe vette a birtokot. Alkalmainst egészsége vitte arra a gondolatra, de nincs kizárva annak lehetősége sem, hogy Erdődy — akinek leánya most hajgja el a leány-internátust — Jolánka kedvéért csinálta, akivel a viláig zajlót és romlottságától elvonulva akart élni.

Az apa bálványozta, a feltékenység szerette leányát. Az őrnagy nagy szeretettel és elvonalásának okát valóban bírjak méltányolni, ha kész fogalmunk van az ő édes Jolánkájáról, aki-

nek eszményi szépsége s csodás, hajlékony termete ugyancsak méltó keretül szolgált a kis paradicsom-lak kiegyesztéséhez.

Jolánka 18 éves, aranyoske haja lejtja leány; édes metsztséi kis úde száján s nagy, ábrándos kék szemében azaz a lelki jóssággal, amely kiragog mindama nők szeméiből, akikben a nőesség fogalma erényesül.

Erdődy Jolánkát egy fél év letelte után már mint a kórnyék jöttévo, segítő anyagalt ismerték.

Kora reggeli, kellemes sétáját egyedül szokta végezni. És különben is nagyon ragaszkodik kedvéne magányához az erdőseke egy kedves kis óráisában, ahol nagy eloszeretettel fordígtatta Goethe és Schillernek műkeit.

Eseményszámba ment a Dombos-pusztá környékén, hogy a szomszédos birtok fiatal ura, Zselényi László külföldi utjáról hazakérkezett. Zselényi kötelességszerűen az új szomszédnál szinten látogatást télt s az őszinte, kedves fogadtatás, amelyben részesült, melyen belevésősdta a lelkébe.

Teljesen is esodálkozunk, hogy Zselényi gyakori vendége lett az öreg Erdődy és leányának. Jolánka érzelmei kis szívecskeiben, sches dobogásban nyilvánultak, amikor Zselényi férfias alakját és nyílt arát meglátta. Az őrnagy tetszését is nagyon megnyerte a becsületes ferli szimpatikus alakja és — mint szomszédot szivesen látta.

Talán mondanunk is felesleges, hogy a fák



amelyekből — nehogy valaki rosszat gondoljon — egy fél fitying sem a tűzőlő, az állam és a város is részesítse valami kedvezményben, — nehogy az a bástya, a mely az önk. tűzőlők jövőfából megvédett beáramlott eddig mindenféle veszedelmektől, ledőljön s arra legyen feltehető vágyunkonkán a pardont nem ismerő város kaskas.

Gondfok meg ezt, és adjuk meg az önk. tűzőlőknek, ami őket megilleti.

A telefon és más egyébek.

— Városi közgyűlés. —

Városunk képviselőtestülete csütörtökön délután ismét összejött, hogy a gyémsi megításon. A gyűlésnek csaknem kivétel nélkül fontos tárgyak voltak, mint pl. a telefonhálózat s a sokat emlegetett alsó-népi vízvezető csatorna korszerűsztatása. Szó volt ezenkívül még a közmunkáról, a tűzőlőről, a kofakőről, a gyepréstéről, a meszáról, az aszfaltrol, — szóval mindenről és mindenkiről, csak a rendőri létszám emeléséről és az éjjeli őrség rendezéséről, valamint a városi viágási gyarításáról nem. Pedig hát ezek fontosabb dolgok annál a kérdésnél, hogy jó viszonyban állanak-e egymással a piaci kofák, az ékeket szabály szerint tárgyalnak-e, avagy nem. A rendőrökről és az utcáról azonban nem hallottunk s valószínűleg beáramlatlan időn belül nem is hallunk...
A gyűlésen Toma János bíró elnököt.

A mul' évi zárazmados.

A jól látogatott gyűlés első tárgya a mul' évi zárazmados elterjesztése és jóváhagyása volt, melyet azonban csak azért nem hagytak jóvá, — mert elől szót mondtak. Ez a pont ugyanis elmaradt, azért minjárt következett.

a vármegyéről való ígére.

Ugyanis Zalavármegye törvényhatóságának ügyi majusi közgyűlés a vármegyét tavasszal hozta kiépítésre elhatározta oly módon, hogy egyelőre a járási székhelyek össekönk Zalaegerszeggel. E fontos célra azonban kevés a pénz a megyének, tehát úgy spekulál a törvényhatóság, hogy az illető járási székhelyeket maguknak kell leszármaztatni a reájk esz teálatítás és felszerelés költsége. Az egész hálozást megépítse mintegy 63.000 koronába fog kerülni, a reánk esz pedig csak 547 korona, amit 3 éven belül kell letéríteni.
A gyűlés az összeget megszavazta.

sütőgő lombjai, a vig madárkás dalai már tobbé nem tudták Jolánka magányát edesíteni.

A két lány szív vonzereje nem tévesztette őket, mert Jolánka versfordítási könyvében ugyan, azonban mégis lassabban haladták Zselényi segítségével.

A szelényi... sok kedves tárgyát volt fordításaiak. Egy alkalommal Zselényi így szólt: — Mondja Jolánka magyará, melyik kétségben hangzik szöveben a rajgász: „én szeretlek...“ „ő szerel...“ vagy „mi szerelünk?“

— Talán, ha a hangzást vesszük, nekem az első tetszik legjobban, — felelt Jolánka. — Es magának?

— Oh, még kérdezni is tudja? — mondá Zselényi hűvel. — Hát nem-e szöveben hangzik mindennél az, mikor azt mondhatja: „mi szerelünk?“

A leányka halkán sóhajtott és elpirult.

— Igen, az is nagyon szépen hangzik. — És ha nem a hangzást bíráljuk, hanem a lényegét emnk, hogy „mi szerelünk...“ akkor is szép és tetszők?

— Az ault főg, hogy kit és mit szerelünk, — felelt Jolán. — Páldául én nagyon szeretem a lombos hegyet, meg a csicsérgő madárkákat is szeretem.

— Ezeket én is nagyon szeretem. De én érzem, hogy van valaki, akit százszorosan tudnék szeretni.

Az alsó-utcai bástyafestépel.

Hála legyen a mennyből Urunknak, az alsó-utai föreléms állapok híre elhatarta a v. képviselő közpódszós asztalán. Dr. Bünner jöszet orvós szóba hozta ugyanis, hogy az „Alsó-utcai Híradó“ által írteteken át szelözestűletű álló-utai rohadó lókák nem maradhatnak meg a jelenlegi állapotokban, mert nemcsak a gyg undók, de ropanti egérségletnek is. Es a gyűlés mit tét? Igazat adott Dr. Brünnernek s elhatárota, ha, hogy kiterjedtít a háló, am abból lö állni, hogy a csatornák az úgynevezett „magyaszabak“ vezetik. De hogy ez valami nagyon hirtelen be ne következék az úgy valami bajnak megtörődnie a városat oromról, ezt meg eskik akkor csinálják meg, ha már a régea váruú vízvezetapóts ügye nyíltbe szét útv.

Fizetni Fizetni!

A képviselőtestület határozatához képest mindama hírlapírók, akiknek híza előtt aszfalt húzódik, legkezelebb felírtaták annak kijelentésere, hogy a reájk közszobti össetgek mely módon hajlandók letéríteni. Eszerint akiknek megújában ad, egyszerre is felírtaték az aszfalt árát, akiknek pedig máskép eskik jó, azok ötven éven belül, megfelelő részletekben. Üöbbitak, természetesen, a kamato: felszámúsavak.

Szegély a tűzőlőknek.

Az óak tűzőlő-tesztlet parancsnoksága által a városból, hogy egy tűzőlőcsendő beszerzéséhez 1000 koronával járuljon hozzá. Ezt a kérelmet azonban a szonyeglen jóvá köte es tűzőlősség esznye miatt — később tárgyaljuk.

Nem adták meg.

Bakács Ferenc mászterhályi lakos az a kérelmet terjesztette a képviselőtestület elé, engedje meg, hogy egy hárszó-öböd állítojon fel a helybeli piacon. Mútan elve a képviselőtestületnek, hogy több felállítás több szónök szm engedélyez. Bakácsok kérelmével elhatározták.

A gyeprést nem enged.

Ne a kevésbé fontos ügy volt a püeged írásítás díj 100 koronával megajánlása. A képviselőtestületnek hivatkozott reájk órájt, hogy a tisztogatást a gyepr-ster egy megállapított díjs. Abaz es idő szelén vezette, aníve, egyelőren megesszime az a sok pártás, amely éteren a közönség köréből előlmerült. Tekintetel azonban arra, hogy a díjazásban részszöbe a gyepr-ster egyelőre nem akar s ez udalmasan is adta a képviselőtestületnek, az úgy érdemese tárgyalása s a döntés egy ismét közgyűlésre halasztástól.

A kózmunka.

Határozata nem, hogy ezután nehezen a lak saszra esz közmunkát kezmenék, hanem a fogatott úton kapból s eddig terérszöben szogátottat közmunkát is meg lehet vártani.

Oh azok a kofák!

Végeztél pedig a kofák következés. A kofák, akik bökében is laborai csinálnak s a szélesúdsben is vliart mászszantak.

A kofák lyeten működése nem tetszenek senkinek, de különben nem tessék Dr. Chlikó Sándor ügyvédnek, akinek udvalyokosa a kofák törszomszégában, a templontéren van a háza. Ezert panaszot tett a képviselőtestületnél a kofák ellen, panaszába beleegyalólván, hogy azok trágr beszedjüket es folytonos civódásúkkal megbotránkoztatják a járókelőket, pokolla teszik a környékbeli lakók életét. Vegül ker a gyűlés, hogy vaasszak szjelet egyenástól a kofákat.

A képviselőtestület Dr. Chlikó kérelmének nem teletett eleget, azonban miastán fogja a rendőrszökeket, hogy a kofák magviseletére szigorúan ügyeljenek s mielőlt a panasz tárgya-zó hasonló rendelkezés megérkezne, a megtörtötözések felolmbán telet vegett haladéktalanul legyenek jelentés az illetékes bíróságnál.

Az alsólelendvai boszorkány-járás epilogusa.

Az egészégi kir. ügyészhez elejtette a vádat.

Ez év június havának közepe táján különös, de nem ismeretlen szözezőfajta volt Alsólelendvák. Egy szép, hoidvilágos nyári este boszorkányok szállottak meg a Baross-utcaiban a posta épületét, kiknek szerzésük fő es abban nyilvánult, hogy tengerenyi orvosiaktá hibákkal es halálos fejtövegekkel fűszerezték nyelvet levellenek lepörköltök: fejtövegek meg a könyvekben látoák, majd pedig hogy radkissabb módon adljának elejtet megükrol, es csakán egy közpárolt íszlettek meg a hízas tejtét. A súlyos ködrabok, no meg a fejtövegtö levellenek célpontja a posta jegyző épülete volt, úgy, hogy a durva tréjának egy sáfnátos áldozata is lett, amenyiből a posta egyé alkalomzójára kénytelen volt állásat elhagyni s más városba költözni. Akkorán ígér meg, hogy sötétben leltet a tűzőlőz ügy, bőven foglalkoztak vele az összes megyei lapok es eszténkt a Baross-utcaiban szm meg száz meg száz kívánsí ember lesea a páz meg szelenedk után. Napokán át tápor volt az egész eszendszörg, mozgóssá lettek a rendőrszö, de hosszú ideig a legerebb örökös es meddősérez bizonyult, mert darca a napokánit több ízben megismétlődő dobásoknak es az óráknak pontosan ékező fejtövegtö levellenek: a teresetek nem sikerült előgini.

A babonásabb hítek boszorkányjárásról tartottak, de az örködi posztaszövezet nem osztotta ezét elgéméletet s az örködi szm esz utradalmi háza figyelték meg, ahol az utradalm egyik hivatalnok ismét a helynek lányából jötek a dobások.

A esend szövezet is, meg a többi boszorkányzók is tehát minden ébeszéglet az illető utradalmi háza lakóra fordították s csakhamar nyilvánvaló lett, hogy a többször es levelez nem jöhettek máshonnan, csak innen. Röviddel később az utradalmi hivatalnok egyik fia a kevésbőrdő rajtaéret, amik egy levelet a köröben elől házelyt, — lármák eszö, am az az let, a vége, hogy a gyorsan előg esztrök a fut előlötörök es voltak a fogák. Arany a fia tszögött mindent, bár a nértelen leveleköl nagygy könnyen megállapított volt, hogy azo a fut keze irásaitó eredtek.

A dobásoktól fut másnap letaróztatták, de elegetöz bizonyított hiányában szabadon eresztették. Ugyanekeor a megyei lap k hangos lármával adták tudtára a világnak, hogy az egész fut egy utradalmi hivatalnok halya fia öszta, aníly teletövez legelőbb csak annyiban szözt, kiálgatásra, hogy az illető utradalmi hivatalnok fia jövelök meg nem halye, eszupán a szöltő akének belöle halyet csinálnak azért, hogy már evezek óta zárvit tartják ki a nem ereszték embereket közt.

A szövezetek én gyermek késszöbe szöttin be dekezték a vád ellen de mivel kézőgy gyantán lehetett, hogy nemcsak ő, hanem a hozzátörök is tudask a dobozban, az öszö levelet es terelő adatkot a helybeli kir. járásbíróhoz kerzöbe kerítik.

Innen az ügy — mután a levelek egykémásika szar-állást tartalmaz — felkerült a zalaegerszög közpódszós asztalára.

— Igazán? És ki az, mondja meg nekem!

— Es kegyed ki di ezt, Jolánka? Hát nem olvasott-e felköbök, anelyiket mindig kegyeden eszúgott? Oh, hát ki lenne más, mint... mint kegyed, edes Jolánka! Oh, hát nem tudná azt, hogy szépségével te is en elbávit... hogy ez szeretlek... én mádás Jolán... Oh, mond... mond, tudád-e lelkemnek a házam hávét szerelmiddi hűsíteni?... Mond, tudsz-e engem szeretni?!

Zselényi telerdelt a leányt és es lazaz hűvel fogta meg kezét. Jolánka lehunyt szemekkel, mondánál boldog mosolygály süntöta:

— Igen, ő igen... nagyon tudlak szeretni.

...Minna a talomo sütozása is megcsúdt volna, helyt adát a nagy boldogságnak; s a madárkák ügy seiseget tesztették le az egymást átolelve tartó szerelemesekre...

Aznap este hába várt a ház leányát az öreg Erdődy. Emait hét, nyolc, majd hét óra.

Későcségre futkosott, hárogtó mellett kiáltozta leánya nevet: semmi hang, semmi vázsz.

Az örködi hába verte le a vidéket, Jolánka elült, mintha a föld nyelbe volna e. Senki sem tudta, hova me t. Talán csak Zselényi inda volna ezt megmondani, ha neki is nyoma nem vesszét volna...

szei kir. ügyészég elé, ahol egész időig pihentek az érdekes árták.

Azóta megelégedtek az emberék a Baross-utcai borsorkányjárnál, meg azok állatiagok szereplőit, ha egy véden ismét fel nem lehetne volna a szenzációs ügy fűnyálán. — Az ügyészeg ugyan most heten kezbesített végett megküldte előjáróságunknak a haározatát, melyben nem csinál se kisebb, se nagyobb dologt, mint hogy — a kello szamu tanak hiányába — a gyanusítottakat szemben a vadak elcsejte se a további eljárás ellenak megszuntette.

A nagy hure vergődött se később egy erelen gyermekrefuvala zsurgodott borsorkányjara utokozas szereplőinek kilelet tehát ezeken is söllet homály fedt, aminek megnyugtató azonban az, hogy a gyanusított hiv letaroztatása óta ugy elhalgaltak a szemlekek a Baross-utca táján, mintha soha ott sem lettek volna!

HIREK.

— **Áthelyezés.** Botka Andor novai szolgabíró és Farkas Kálmán tapolczi ts. fozszolgabíró kölcsönösen áthelyeztek.

— **Guttmann Aladár,** aranyfűságnak egyik stamptakus tagja a Gyori Ált. Fokarészponyozó társaságnak választott meg. Guttmann meg e hely folyaman elválasztja városunkat.

— **Alapszabályok jóványagása.** Zalavármegyé közművelődési egyesületének a komarvárosi kath. olvasókör alapszabályai a belügyminiszter jóványagta.

— **Kisdédek napja.** A helybeli ovoda aprósága e hó 19-én a „Cspikek” vendégló kerelisegében tett taubizonyoságot az emult tavonyan eredményéről. Horváth Lajosné ötödik helyes rendszerrrel képezte ki a reabizott kicsinyeket a játékban, nem rizalásban és énekekben. A nagy számban megjelent közönség meglezéssel vett részt a vizsgán. A vizsgát tombola, majd téma követte. A közbölet rossz idő miatt a keso este órákban vége lett a mulatságnak, melyre festetlen jó kedv mellett mindenki jó érelet magát.

— **Nyári táncmulatság.** A Kereskedő és Iparos Ilyas Egyesületének husz-nagv rendezőborságja most bocsájtja ki megvívni az aug. 2-éki nagyváradi nyári mulatságot. A megvívni ügy hangzik: „Az alsóváradi kereskedő és Iparos Ilyas Egyesület 1903. évi augusztus hó 2-án vasárnap, saját könyvtár-alapja javára, a „Cspikek” vendégló kerelisegében (rossz idő esetén az összes teremekben) zártaor nyári táncmulatságot rendez. Kezdele déltán 6 órakor. Személyeg 30 fillér, családjeg 2 korona. Felhiztesekerk közönséget fogadnak és hirlapjag nyugtázatnak.”

— **Hova lett a pénz?** A következő levelet veúnk:

„Tiszelt Szerkesztő ur! A helybeli szakácsnok és szobalancok július 5-ikere nyári mulatságot hirdettek a Cspikekben — a tizolto egylet javára. A mulatság szerencsésen megortent, sőt annyira szerencsésen, hogy rezgelte tizta a mulató. 35 százelekt lepedőben kelett használatban. Megváltion, én is elmentem a mulatságra, de csak azért, hogy belepó díjammal és tizeltetésemmel a tizolto, penzárát gyarapítsam és megváltion a tizolto tizta tizta, hogy sem a tizolto, sem a felhiztesekerk kimaúlása eddig nem történt meg és dacára annak, hogy a mulatság anyagilag is igen sikerült, a tizoltozást pentára a tizta hasznóból egy fillér sem látta. Hogy mi lett a penzél, azt én nem tudom, csak sejtjem, hogy a rendező hölgyek elköcsikázták, am pedig ezután maradt, azt másnap este egyik vendégdobon eliták. Ugy hiszem, ennel impertinensőbb dolog még nem történt, azért kérem tiszelt Szerkesztő urat, derítsen világosságot a dologban, talán sikerül valamit megváltion.”

Tisztelettel. Egy tizolto-barát.

— **Mulatság Turnischán.** A turnischai falusiak ma este egy megalakított olvasókör javára, Fránkó Antal vendégló kerlében zárkórta nyári táncmulatságot rendez. Kezdele 7 órakor. Belpódyi személyenkint 1 kor., családjeg 2 K 4 Ft. Felhiztesekerk szivesen fogadnak.

— **Korona-lorint.** Már nyolc éve annak, hogy a korona-rendszert behozták. Mind ennek dacára a kereskedő, iparos, vendégfios stb. még mindig forintokban számol el tevével. Ezen segitendő, az osztrák pentárz miniszter a helyi-gyereskedelmi és igazságügyi miniszterekkel egyetértően egy rendszert bocsájtott ki, mely szerint büntetés terne mellett kötelezi a kereskedőket és iparosokat, hogy ezentul korona értékben számuljanak. A büntetés 500 koronaig terjedő pentárbis, vagó 6 órától 4 hétt terjedő elzáras lenet. Maguk részéről csak annyit tesznek hozzá, hogy mindenkinek a privát dolga, milyen pénzmmel számol és fenti rendlet haálisan menyénet az emberi szabadság ellen.

— **Külön vonatok Vasvárra.** Folyó évi augusztus hó 15-én kedvezo idójárás esetén a vasvári buscs alkalmából Szombathely és Zalaszennyan között külön személyvonatok fognak közlekedni, melyeknél a közönséges személyvonati jegyek érvényesek.

— **Kötelek tizolto.** A városbíró felhivta az összes 20—50 év közötti egyneket, kik a törvény által létesített kötelek tizoltozást kötekedbe tartoznak, hogy nyilatkozzanak aziránt, vajon tizolto kötekezésüket természetben kívánják-e leszoigálni, avagy azt megváltion ohajjaja.

— **Egy primadonna szökése.** Cseresi Ir-máról, a nálunk is előnyösen ismert primadonnáról azt írta a fővárosi lapok, hogy Nyiregyházaról ahol szerződteve volt egy kabarcete társulatnál, a karnesterrrel megköszönt. — E hirre jelenkezik Cseresi se kijelent, hogy az egész híradás tévedésen alapszik, mert ő még mindig Nyiregyháza van és a társulatnak, amelyben o a primadonnai szerepkört tölti be, — nincs is karnestere.

— **Szerencsétlenség az országúton.** Ma-jenka Jozsefné, egy tizenháza fizeség, penketek Betlatnórt kocsin Alsóváradra a turnischai Stridára ment, hogy az ottani posán valami dolgot elintezze. Magavai vitte 2 hónapos kis gyermekét, meg két nagyobb leányát is. Midőn már hazafelé jöttek, a lovak egy csplopótól megijedve örül. fuasnak eredek, miközben a kocsi felborult a se benn ülők eszméletlenül vésztse a földre zuhanak. Közülök háman csak kisebb-nagyobb zúdásokokat szenvedtek, de a kis csecsemő szörnyen halt.

— **A vármegyék és a cigarettázó gyermekek.** Zalavármegyéről már megirtuk, hogy mino intézkedést tett a 15 éven aluli gyermekek dolmányzáras ellen A rendelet az egész országban visszhangra talált. Ujabbán Szalmármegyé hozott hasonló erdumi rendeletet se felirattal intézett a képviselőházhoz, mely parolát követelő a vármegyéknek is megküldött. Szép, csak legyen, aki elcunoztse és fejlejtse a kihágásokat.

— **Sötét van.** Esténként megint pokoli sötétség van az utókán. A lámpák nem égnek. A világlásti vállalkozó alszik. De nem mindenki fekszik le nyolc órakor, azért harmincötödör kérjük a város, csináljon valamit a világlástán, különben majd gyűjtést indítunk olvasóink között — egy kis petroleumra.

— **Az új huszkoronások bevonjag.** Ezekben a hetekben fogada a közönség ünyjogva az új huszkoronásokat és maris arról lehet szó, hogy legközelebb bevonják őket. A nyomásból használt fesék ugyanis vilmozlathato a papírról, ilyenformán pedig egy év auva már könyöny összevesztésünkhöz valame y borosüveg elázott vignetájával.

— **Veszteség.** Zalányirádion még febrúr havában egy vesztet kutya köborolt. Köborlása közben egy kutyát megvált, mely szintén megvesztés se megdöglött. Ha hétélet ezután a megvesztés kutyán, megvált ezefel peleg egy okorón tört ki a borzasio betegség. A minap borzasio baj kitört a számaron is. A különben jámbor hives reitenetes átalakuláson ment keresztül. Hánykolódott, rugott, harapott, magáról is tepte a húst. Szabó Balint arató gazdát meg is harapta, akit felkikáde a budapesti Pasteur-intezete. Ezer Gyömörösi hirtiek egy kuruzsoló, akiről a népi hit hátrözöttséggel hirdete, hogy a vesztettség biztosan gyógyítja. Meg is gyógyította. Három egymás után napon adott be a szegény számaron egy-egy adag „orvoságot,” a negyedik napon azonban megdöglött a nyomorult állat.

— **Melyeknek higynék?** Zalaszentgróton mulatságot rendeztek a leányok. Ezt a nevezetes eseményt két megvele pal leada olvasókán. Egyik azt írja, hogy az egész bevétel 200 korona volt, a másik azt, hogy 1400 kor. Melyeknek higynék?

— **Zoltán líona — életmentő.** E hó 15-én Keszthelyen a templom előtti téren egy szivbajos az összeesett és fejen súlyos zúdást szenvedett. A véreben kello szerencsésülennék Zoltán líona. Szilági szántársulatának általunk is ismert kedves tagja nyújtotta az első segélyt, amiert igazán dicséretet érdemel az irgalmas szamaritánus.

— **Csendelt Hosszhatuban.** Kardos hívek hosszútávú vendégló hivatalosán is se felváltak Vasárnapi ültözék be az első felet. Az ütést Móricz Jozsef kapta és Trejber Mihály adta. — Az így a járásborsó elé kerül.

— **Tüzek a vidéken.** Bratonecon szerdán kigyuladt Zsisek Ivan lakoháza se 370 korona értékben elégett. Biztosítva nem volt. — A tüzet Zsisek öt éves jászok neví fia okozta. Szombaton délelőt Belloitacon volt tűz, a hol Pöröse Zsigmond jégveremnek tetőzete elégett 170 kor értékben. A tüzet itt is gyermek okozta.

— **Csütönkön** ezzel kigyuladt Bedő Móricz bakási lakos pajtája se az összes takarmányval együtt 283 kor. értékben elégett. — A tűz oka ismeretlen.

Vasárnapi éjél tűz támadt Karácsonyfan Cigány János telken, mely csakhamar átcsopott a szomszédos Ferinc István telkére is. A közseg e két legmódsosabb gabonájának összes gabonája elégett A tűz oka eddig ismeretlen.

— **Zalamegye zár alatt.** A sertesvész járványnak Ausztriába történt behurcolása miatt Zalamegye egész területé hatósági zár alatt áll. Zalamegye területéről ez idő szerint nem szabad serteséket szállítani.

— **Alai az emberoon.** Zalaegerszegi tudósítónk írja, hogy Szomern Gyula ottani cipez 8 éves Margit neví leányan egy Németh Ferenc 17 éves sanianc állatus merényelet követelt el. A gyermekorvót sulhancot fejlejtették.

— **Hálalos szerencsétlenség egy tűz-vésznel.** Folyó hó 22-én éjél 1 órakor Bicsák Péter alsószentkereszt közböriór pajtája kigyuladt és két másik épülettel, gazdaság eszközzel és takarmányval együtt 750 korona értékben elégett. A tüzet Devez János 17 éves ottani fiu okozta. A tűz oltásánál segitkezett Füzsi János is, kire egyik éjél ház falá rádült. Mire kihúzták a romok alól, már halott volt.

— **Korcsmái veredékek.** Hétfőn este veredékek vult Márókföldön a Rittoper-esték korcsmában. Bacses Péter belekötött a mulatókba, de porui jart, mert ő is, meg Monok Ferencet is annyira összeverték, hogy orvoshoz kellett fordulniok. A veredeköt fejlejtették.

— **Lopások.** Waltersdorfer Móricz szentgyörgyvölgyi korcsmáros szobajobó egy órát és lantot 150 kor. értékben ellopak. A tettes Bacsius János lojkeresztura marháhaszár volti, ki fejlejtette az iteni járásborsóagnál.

Hoffmann Samu helybeli szabó fejlejtette Kufkó Jozsef neví tanonéct, amiert ez töle egy nadrágot ellopott s egy pajtasánca eladia. A töle egy kővel találtak egy korsó tintát is, mire vonatkozólag azt valjja, hogy talála.

— **Bizsika megvált.** E Horváth István helybeli fuvarosköt Csesztregzen egyik korcsma udvarán János István és Ferenc István fiu megvált. A tolvaj hukat fejlejtették.

— **Villámcsapás.** Drávaszentmárton közsegben a villám beütött egy pajtába, melyet fejtöjgött se az egy pajtából a lakoház is tüzet logett és csakhamar mintegy 40 gazdaságot épüet lett a pusztio elem martalka. 17 gazda vagyona égett poron, mert itt az udvarok túl vannak zsufalva épületekkel és egy-egy udvarban 3—4 gazda lakik.

„Ferus“ — ál-„Ferus.“

A történet a következő: Egy ideális lelki poeta-csumber már hetek óta dolgozik az „Alsó-lendvai Híradó”-nak „Ferus” álnev alatt, mert — mellesleg érdemes megjegyzése — embernak nagyon szerény teremés se egyáltalán nem vágyik baborkora. Az ő dicsőségét azonban megirigyelte egy másik ideális lelki írtaleber és azokra a versekre ráfogta, hogy hirta öket. Amde — oh fatum! — kislul a turpisság és a mélyen meg-

bántott „Ferus” mi általunk a következőknek izeni a nevet jogtanulni bitornó plagizátorok:

Tisztelt

K. D. urnak

Helyben.

Kérve kérem, hogy azon esetre, ha ez a lap a kezébe kerül, legyen olyan kegyes, tegye fel az okulárját — már ha szokott viselni. — azután egyet köbösiten és olvassa el a következő sorokat.

Tudomásomra jött, még pedig olyan forrásból, melyhez kétség nem ferhet, hogy Ön az „Alsólendvai Híradó”-ba „Ferus” álnév alatt szokott írni. — már t. i. az Ön állítása szerint.

Nem értesít, hogy miképpen lehet ez? Egyes dolgozataim látszólag az én néven, bizony szegény atyáim tollszáraitam, an adtam át őket a F. Szerkesztő urnak személyesen és ő mind az én dolgozataimat tette ki az „Alsólendvai Híradó”-ba „Ferus” álnév alatt, — és Ön meg is állítja, hogy Ön „Ferus”.

Ne higgye, hogy talán a babérokat féltem, — oh, legkevésbé sem! — mert igen jól tudom, hogy az olyan magamfajta posta-ember babéroka csak az egyes fövezetékben számítanak. Ha talán erre faj a foga, én nagyon szívesen összegyűjtöm őket az Ön számára.

Látsz, milyen jó szívem van. Most egy kicsit törölje meg az okulárját és így olvassa tovább, mindjárt végezik ez a kis levelet.

Legjobban az indított ezen level megírására, hogy felvilágosítsam Önt arról, hogy milyen nagy szívtelenséget követ el edes-anya ellen. — a. I. egyik számban „Szent s” cím alatt jelent meg egy kis vers az „Alsólendvai Híradó”-ban, aláírva „Ferus” álnévre. Erre is ráfogta, hogy Ön írta. Hoztam tehát ezt a Híradó-nyomát, és így Ön már a sírjáról dalolhat.

Tudja mt. K. D. ur? Ha kedve tartja, írjon kedves és igyes dalokat a Híradóba. Adok egy tanácsot: Vegyen egy tucat tollszárat, aztán a haját borolja egy fele és a tollszárat rája össze egyenként, — mire az utolsóra kerül a sor, addigra talán sál ki valami. S ha valami szeltek, azt kuldjé be a Híradó szerkesztésébe, az alant „Ferus” álnév alatt; akkor majd én leszek a „No. 1. Ferus”, ön meg a „No. 2. Ferus”. Ezzel aztán sem nem mer a világ, sem nem veszt, mert ebből csak mindig a következő kópletet lehet levonni:

No. 1. Ferus + No. 2. Ferus = 0.
Most pedig részvétem kifejezése mellett maradtam jóakaró felebarátja

Igazi „Ferus”

Szerkesztői üzenetek.

H. L. A lapot mi pontosan kűdjük, vasárnap az itteni posta továbbítja is, tehát a mozgópóstabán keresendő a hiba.

Hegyeri. Kissé gyengék. Tessek cikkekkel is megpróbálkozni.

R. S. Eljegyzési és házassági hírek közléteile nem előfizetőknek 3 korona.

1908. el. 34. 4. szám.

Árlejtsé.

Az alsólendvai kir. járásbíróság részére 1909, 1910. és 1911. évre évente 185 m. jó minőségű százaz bükk hasábjá biztosítására alulirt kir. járásbírószágnál

1908. évi szeptember hó 4-ik napján

délülőt 10 órakor nyilvános árlejtsé fog tartatni, melyen szóbeli és írásbeli ajánlatok fogadtatnak el.

Az írásbeli ajánlatok 1 koronás bélyeggel ellátva az árlejtsé megkezdéséig nyújtandók be, azontul érkező ajánlatok figyelembe nem vétettek.

Bánatpénzül 120 korona teendő le és készpénzben vagy elfogadható érték-papírban.

A szerződési feltételek megtekinthetők az alulirt kir. járásbírószágnál a hivatalos órák alatt.

A kir. járásbírószág, Alsólendván, 1908. évi július 20. án

Vezető járásbírói szabadságon:

Tűskés

kir. járásbíró.

Ajánlható czégek.

(Élőfizetői ingyenes hirdetés-rovat.)

ARNSZTEIN BENŐ fűszer-, füstök., esemeség., liszt-, vékonyított-szalagok, tégyszárító-rozsmángi., üveg- és porcellán-kereskedés. — De-za-ka., épületár- és szeszraklár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervet készítené, mindeneműl építkezést, valamint szabályozvány ábrákat. Tanulmányait előrendű fővárosi építésznek szerezte.

BADER HERMAN cipész. Nagy raklár kész férfi- és nő cipőkben.

BOIS ISTVAN kővelgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyva, jó borok, frissen eszpalt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütőjele.

ECKER PÁL halapros.

ERMÉNYI JÁNOS hábszűtő és mezeskalacsos.

EPPINGER SAMU teglygyáros Alsólendván. Teglak és zindalokat a legártosabb kivitelben készítenék.

FENEZECZY JOZSEF vendéglős.

Idei Mautner-fele magok FRYEYER LIPOT kereskedésben kaplatok.

FARAGO ISTVAN borboly és fodrász.

GOMBOSI és WENDL fűszer-, esemeség., rövid-, norinbergi., üveg- és porcellán-árú kereskedése 1908 május 1 en a foton (Fruines-fele házban, a templom atellenfél) megszült.

GERENCSENY GYÖRGY teglymester Zalaegerszeg (Városi teglygyár). A legjobb minőségű falcsesep barnikorok rendezhető nála.

GERICS JÁNOS kőfaró. Készít és raklaron tart mindeműmű kosarat. Egyenettűl 400 gyűmölcskosar kerül eladásra. Olcsó árak!

HALASSY BELA köröm- és kocsikovács.

HEGEDÜCS ISTVAN eszmadár.

HORVATH IVAN vendéglős Turmishán.

HORVATH LAJOS borboly. Bliatszer raklárta.

HEGEDÜS SANDOR épület- és bútora-asztalos.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván—Hosszafalu. Elvállal minden e szakmába vagy munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Mogyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kitűnő magok étel-ek, jó borok, frissen eszpalt sör.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LEVASICS MÁRTON pékmester, Vasúti-utca. MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raklár china-ezüst arukban.

MANDELBAUM MÓR rőtös és divatru kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mázó. Elfogad minden e szakmába vagy munkát egy helybe, mint a v. deken.

MUHR LAJOS vendéglője a „Csipkéshez” Hosszafaluban.

MURSIGS LAJOS építőipáros. Elvállaja minden e szakmába vagy munka lelkiismeretes készítesét.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dolány és szivar nagy-árú.

REICHENFELD SANDOR mézszáros és berkoesztalajdonos.

REICHENFELD EDE kereskedő és vendéglős Lendva Újfaluban.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovász (u. p. Kerka-szentmiklós).

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalaabancan.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, méz- és cement-raklár és cement-árú készítése.

WORTMAN BENŐ rőtös- és divatru kereskedése. Nagy raklár halott és temetkezési kollekkekben.

Özy. TUSKE FERENCNEK vendéglős.
WOLFSOHN BENRIK központi kávév.
WEISZ ZSIGMOND előrendű férfi-szabó. — Kész-öltés és gyermeköltés a gyári raklárta.
WEISZHENSTEIN IGNAC vendéglős Turmishán.
ZOMBORI MIHALY higienikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utuban (Tivadar-fele új ház.)

Egy v. két diákot

teljes ellátásra elfogad keresztény ur család Nagykanizsán. Magányos házban lakunk és külön szobával rendelkezünk. — Cim: Balázsy Károly Nagykanizsa, Kossuth Lajos-tér 2. szám.

Házeladás.

Alsólendván, a templom közelében egy 1 emeletes, 3 ével ezelőt épült s 10 évig adómentes csinos LAKÓHÁZ, mely 1100 korona házbért jövedelmez évenként, más vállalat miatt 12.000 korona vételáért azonnal ELADÓ. — Bővebet: Sips Lajos bádgos Alsólendva.

KRALL MÁTYÁS gépműhelye

Csáktornyai, Kossuth Lajos-utca 9. szám. ELVÁLLAL: mindennemű gazdasági gépek, benzintmotorok, szivattyúk és kutak javítását a legutányosabb árak mellett.

Motorjárművek, motorkerékpár, kerékpár és mindennemű VARRÓGÉPEK szakszerű javítása gyorsan és pontosan eszközöztettek.

Legjobb gértármay pneumatic, motorkerékpár, kerékpár, és varrógéprekz állandón raklaron.

ACCUMULÁTOR-TÖLTŐ ÁLLOMÁS!

A Szentháromság közelében egy 3 1/2 kat. hold

szóló

kőházzal, gyümölcskerttel és szántó-földdel együtt eladó.

Czim: Varga Sándorné postamesterő Belicza (Csáktornyai mellett.)

Kitűnő minőségű

uj zongorákat, pianinokat

— valamint átjátszottakat — igen jutányos áron elad s bármely régi hangszeret átcsereél Schmidt Ede kar-mester Csáktornyai.

Eladó ház.

Alsólendván, a Baross-utca 144. számú lakóház szabad kézből eladó. Bővebet felvilágosítás nyerhető Károlyi Jánosnál helyben.

Egy jó házból való fiu

tanoncnak

fizetéssel felvétetik BALKÁNYI ERNŐ könyvtészetében Alsólendván.